

服装巨头  
拿什么“过冬”?  
—系列调查之三

编者按:在刚刚发布的去年年报中,森马、美邦等服装企业自上市以来首度业绩大滑坡。在行业步入寒冬期后,今年,服装企业将从供应链、多渠道清库存、门店管理等层面重整战略。北京商报记者将探究服装企业如何应对危机,重拾业绩增长。

# 国内服装企业供应链亟待优化

## 小批量定制化生产

“少而精”一直是奢侈品品牌奉行的生产原则,近日,Burberry宣布将在中国推行定制男装的服务。定制化、个性化似乎是奢侈品品牌营销中司空见惯的手段,除雄厚的资本基础外,它们还拥有互通协作的设计团队、服装制造者以及营销企划。

消费者对服装需求越个性化,越显示出服装生产需从批量生产转向品种多样、个性、特征鲜明的小批量、定制化生产的趋势。不过,小批量、定制化生产增加了服装企业供应链的匹配难度。

“上架周期缩短,生产周期加快。”在高强度的供应体系中,服装品牌需及时追踪目标消费客群、随时应对服装产品需求的不确定性,调整生产计划。服装企业在短时间内难以打破标准化生产惯性,不过这却是服装品牌减少库存、提高效益最需经历的转型之痛。

有业内人士称,虽然本土服装品牌很难像Burberry在各方面拥有顶级团队,但Burberry成为奢侈品佼佼者的关键是团队之间的沟通协作,而我国的服装企业在产销方面习惯各自为战,缺乏订货、加工、采购、销售等环节中对目标消费群体需求变化的追踪。中国物流与供应链管理研究所所长马士华曾表示,供应链管理需要通过初始的订单、加单信息、反馈的提货信



息将供应商、制造商、分销商、零售商组成一个整体,实现快速精准生产销售。

## 提速生产配送

快时尚巨头ZARA以“款多量小”的生产模式,成为我国服装品牌竞相效仿的对象。据了解,ZARA的战略要求供应链各环节需持续地推出各类型、式样的新品。ZARA的高管在接受媒体采访时还表示,ZARA经营的是“时装”,消费者可以从ZARA中找到最新、限量供应的新品。通过快速设计、快速生产、快速运送、快速上新,

ZARA达到了7天的货品更新周期。

在实现了生产供应链的提速、改变后,服装企业能否将产品快速地分销到各区域市场上,取决于供应链的配送环节。事实上,ZARA的快便是建立于此。据了解,为确保各类款式服装不会在总部停留太久,ZARA服装在送达分销中心后,以每小时6万件的速度进行分拣,以1-2天时间运送至各零售终端。据统计,ZARA欧洲门店可在24小时内收到货物,美国门店需要48小时,日本门店则在48-72小时之内。

相比ZARA的快,本土服装品牌却一

## · 资讯 ·

### 崇文新世界大牌化妆品大促

新世界百货崇文门店春季化妆品节将于3月22日-25日开节,此次化妆品节新世界百货崇文门店将联手新世界百货网上商城,利用全新的组合模式,打造全方位的化妆品购物体验,实现线下活动线上共享。

据了解,本届化妆品节上,除兰蔻、SK-II、倩碧、雅诗兰黛、欧舒丹、娇韵诗等30余个品牌都推出超值商品外,化妆品区还将推出300元送300积分,300元收100积分的活动。

同时,刷工商银行信用卡分期结算,单笔满1500元送300元新世界购物卡;刷浦发联名信用卡购化妆品单笔满1000元送100元新世界购物卡。在送积分基础上,消费者单笔满1680元还可获赠100元礼金卡,满2180元获赠200元礼金卡。此外,新世界百货大望路店也将同期开展6周年店庆活动,众多知名服装品牌、化妆品等均有大力度促销。

### 悠唐决出风尚混搭冠军

悠唐购物中心“绽放自己”风尚混搭大赛总决赛于3月17日在一层中庭魅力上演。从预赛中脱颖而出的10名混搭达人,在悠唐T台上逐一展示自己的混搭潮流形象,表达出“绽放自己”的时尚潮流主张。

通过现场大众评审团的投票,悠唐风尚混搭大赛最终角逐出了“绽放自己”混搭冠军,并获得万元包妆基金大奖。活动当天,悠唐春季潮流时装周的第二场T台秀发布了AZUL by moussy、速写和EITIE的春季新款。优雅美丽的服装走秀,以及花式调酒、肩上芭蕾等穿插表演让现场观众大饱眼福。

3月悠唐缤纷活动精彩不断。悠唐购物中心联手《信报》精心打造“绽放幸福”时尚婚展第一季。聚焦婚纱摄影、皇后婚纱礼服、拉斐尔婚礼策划、绅士礼服、爱之婚礼蛋糕、红运娃娃婚礼用品定制等知名品牌倾情加盟,打造真正的一站式婚庆体验平台。莅临悠唐将现场体验婚纱摄影、婚礼策划、钻石珠宝等知名品牌商的贴心服务。同时现场更有情侣kiss大赛、两人亲密游戏、婚礼讲堂、情侣爱情秀等浪漫好戏。参与活动就能获得婚纱芭比娃娃、拉斐尔1000元优惠券等礼品。

北京商报综合报道

## 图片新闻



### 创意折纸主题乐园 亮相颐堤港

春日脚步临近,颐堤港将于3月22日至4月21日期间,为大小朋友们带来“折纸欢乐季”系列活动。届时,颐堤港冬季花园将变身为折纸大派对现场,大型艺术折纸装饰、折纸手工坊、酷派乐队演出、精彩互动游戏、精彩泡泡秀演出等一系列乐享生活、寓教于乐的互动活动,为人们营造别出心裁的亲子、娱乐及休闲体验。

活动期间,每天都有专业的折纸老师现场示范并指导消费者发挥创意,除了创意无限的互动游戏与节目之外,每周消费满500元的顾客还可参与颐堤港的抽奖活动。

### 中行信用卡分期“惠”生活

作为现代都市白领,信用卡已经成为生活的必备品,无论是餐饮娱乐、旅游购物还是缴纳各类费用,几乎都会使用信用卡,但每次面对大额的账单,难免有些力不从心,后悔当初冲动的消费方式。考虑到这类客户需求,中国银行推出信用卡“分期轻松购”业务,减轻持卡人为账单发愁,畅刷无忧,分期还款,彻底摆脱“卡奴”身份。

据悉,“分期轻松购”是中行信用卡最具特色的功能之一,持卡人只需拨打中行信用卡客服电话4006695566并支付一定手续费即可将任意一笔消费分期偿还。为了更加方便快捷办理分期,持卡人还可通过中行网银及最新推出的中行“缤纷生活”手机客户端申请快

速办理。

值得注意的是,中行信用卡“分期轻松购”不仅可以将某一笔消费转为分期偿还,也可以根据持卡人需要,将当期信用卡账单中的消费交易进行账单分期,直接减少每月还款压力,降低资金占用率。另外,持卡人办理分期还可以获得信用卡双倍积分,获得的积分又可以换取礼品,可谓一举多得。

目前,针对职场年轻人的消费习惯,中行特地定制了中银都市缤纷信用卡分期专用环球通系列产品。记者了解到,中银都市缤纷卡最大特点在于优惠的分期手续费率。对于初入职场,尚处在财富积累阶段的年轻人来说,每一笔开支都要精打细算。中银都市缤纷卡充

分考虑到这一群体特征,在卡户分期付款费率上给予大力优惠,从3期到24期分期都可享受手续费9折,有效减轻了持卡人分期负担。

对于民众较为关注的用卡安全问题,中行工作人员告诉记者,作为一张带有芯片的金融IC卡,中银都市缤纷卡不易被复制或盗取信息,较之普通磁条卡安全性能大大提高。同时,该卡还具有电子现金消费的功能,即持卡人可以在中国银行营业网点或自助设备,通过现金或转账方式进行电子现金账户充值,该账户余额上限为1000元人民币,充值后,持卡人便可在持Quick Pass闪付的商户进行快速消费,大大简化了交易手续,提高了交易速度。